

高才通子女插班攻略(直資／津校篇)

報名時間各不同 考核看重中英數

近年不少透過「高才通計劃」來港的專才家庭，希望為子女尋覓優質教育資源。然而由於訊息差等原因，不少家長初來申請學校時總會遇到不少挑戰，《教育佳》今期邀請津貼與直資的中小學校長，分享入學申請的詳情、流程與注意事項。

現時香港大多學校只有中間年級向插班生開放申請，小一和中一則需要通過自行派位和統一派位，與港生一齊走同一通道去申請；小六和中六插班的可能性則較低。此外，每間學校的插班報名時間不一，建議家長多留意具體心水學校的官網。

教育佳記者 湯嘉平、邱梓茵（文）
部分圖片由受訪者提供

►王錦輝中小學的老師，以普通話給小學部學生上中文堂。
教育佳記者湯嘉平攝



高年級學生英語面試為主

香港浸會大學附屬學校王錦輝中小學（直資）



陳偉佳校長

直資學校香港浸會大學附屬學校王錦輝中小學因其雙語教學、國際課程及全人教育理念，成為高才通家庭的熱門選擇之一。

總校長陳偉佳接受《教育佳》訪問表示，學校插班名額非常有限，有時或出現零名額情況；隨着孩子年齡增長，入學筆試和面試對孩子的英語要求就越高，若插班到中四級（即內地的高一年級），需要相當於雅思6.5分水平。

不鼓勵降級就讀

插班名額方面，陳校長表示，小學部僅接受二年級至五年級插班；中學部僅接受中二級（初二）至中四級（高一）的插班。「我們去年收到大概有1萬份申請表。其中插班生大概有1400到1500份，插班生中高才通子女佔比約30%。」他透露，這些家庭大多來自內地一線城市，也有來自東南亞、英美等地區。

被問及來插班是否需要降級入讀，陳校長表示，學校「不希望也不鼓勵降級」，就算家

長主動提出降級要求，學校也要視乎安排的可行性決定。「因為假如你本來要讀五年級，如果你想降級就插入四年級，那對原本申請四年級的學生來說是不公平。」

陳校長補充，學校中四至中六提供DSE及GCE A-Level兩種課程，後者為兩年制，僅在十一年級（中五級）招收極少數插班生。每箇年級通常只有1至5個插班名額。

申請時間方面，陳校長舉例，若2026年9月入學的插班生，學校將在2026年4至5月開放申請，太早或太晚均不受理。他建議家長需密切關注官方公告，學校在其官網、Facebook和小紅書的官方賬號，都會有相關更新。「家長留意，一定要關注的是官方賬號。」陳校長提醒，有些家長會誤將搜索欄裏排在前面的其他KOL賬號錯認為官方號，以致錯失資訊。

申請流程方面，中學部和小學部都會經歷一輪筆試和一輪面試。面試需要面見家長，以了解是否認同學校的教育理念。家長面試語言，可選擇英文、粵語或普通話其中一種。

至於學生本人，陳校長表示，一般高年級同學，面試主要以英文為主，內容包括自我介

紹、興趣、時事觀點等，同時考核邏輯思維和學科能力。「中學的話，英文水平可以參照雅思的6分、6.5分的水平；小學高年級，最起碼學生面試時講英文要流利，能自我介紹、簡單談談興趣。」中學面試方面，有時候還可能有小組討論環節，也會考察學生的批判性思維。「年級越高，面試的問題肯定越深越開放。」

筆試方面，中學部和小學部皆要考核中英數三科，難度與申請年級相符。還會考核其他學科能力，例如閱讀能力等。

陳校長強調，在小學方面，對獲錄取但英文相對較弱的小朋友，特別提供英文補課班，於周六上課。「學科英語的話，提前接觸數學、科學等學科裏的專業術語，對學習有幫助。」



►王錦輝中小學提供VR設施，給予學生另類學習體驗。
教育佳記者蔡文豪攝